

苍南为重大项目建设减负提速 八个项目环评“打捆”一次办

本报讯(林思思 倪婕 吴晨希)“八个项目的环评只需提交一份报告,就能一次性通过审批,真是省钱、省时又省力。”近日,中广核浙江三澳核电工程8个配套项目的相关负责人,在同一时间拿到项目环评的批复文件,他情不自禁为新政策点赞。

与以往审批方式不同的是,这8个涉及混凝土、金属结构制造、石材等不同行业项目,在环评审批过程中采取了“打捆”审批制,即同一区域的不同建设单位、不同行业项目只需编制一个环评文本,集中申报一次,便可一次性同时获得环评批复。

中广核浙江三澳核电项目位于霞关镇,是浙江省贯彻国家“3060”双碳目标和国家发展核电重大战略实施的载体。市生态环境局苍南分局行政审批科科长陈正想介绍,由于该项目参建企业较多,建造期配套工程项目涉及碎石、预拌混凝土、金属结构制造等多个行业,配套工程车间及工艺工序较为复杂,审批权限涉及市、县两级,如果按原有模式开展环评工作,每一个项目都要分别编制环评报告表或报告书,经窗口受理后,还要分别进行“受理公示”“拟审批公示”等审批流程,存在

编制成本高、沟通协调难、审批效率低等情况。

考虑到该工程项目包含的多个子项目均为核电基建期的配套,且均在同一个基地区域内,市、县两级生态环境部门依据浙江省“区域环评+环境标准”改革相关指导意见,拓宽改革适用范围与适用行业,最终经温州市生态环境局授权同意,确定该项目环评采取“打捆审批”方式,并由市生态环境局苍南分局进行一次性审批。

为完善服务前置,市生态环境局苍南分局组建专项服务小组,通过提前介入、上门服务、实地踏勘等方式,提供环保政策支持和技术服务,实现从审批受理、过程推进、环评编写等环节的全过程跟踪服务,有效优化环评审批行政手续,全力助推重大项目早审批、早投产、早见效。

“三澳核电项目‘打捆’审批,为实现‘经济+环保’协同高质量发展提供了可复制可推广的环评审批经验。”市生态环境局苍南分局党组成员黄定建说,苍南将继续探索生态环境领域营商环境优化举措,为重大项目、特色行业等开通审批绿色通道,推动审批提质增效。

钱库智汇人才驿站启动
搭建供需平台
助力双向奔赴

钱库智汇人才驿站启动 搭建供需平台 助力双向奔赴

本报讯(记者 张大波)日前,钱库镇举行“智启梦想·汇融英才”2024年青年人才交流活动暨钱库智汇人才驿站启动仪式。

启动仪式上,钱库镇与温州大学、温州商学院等高校签约合作,为钱库企业单位组织人才招聘会、引荐高素质人才和培育生产技能实用人才;为有需求的钱库箱包、纺织和印刷相关企业提供生产技术提升及产能提速服务。活动还围绕“青年创业的挑战与机遇”“就业市场趋势与选择”“青年大学生返乡就业建议及未来规划”等主题进行探讨,当地企业家代表、外地来钱库青年大学生等纷纷就创业历程和就业经历进行分享。

据了解,钱库智汇人才驿站是该镇的一项人才服务重点建设项目,包含流动党员之家、人才服务E站、技能培训中心和幸福里共享社交流中心四大核心模块,通过构建一个集党建引领、人才培养、文化交流和经济发展于一体的综合性平台,满足流动党员、返乡大学生、企业技能人才及广大居民的多元化需求,为钱库长远发展注入新的活力。

“我们希望通过这样一个人才平台,让更多的青年才俊知道苍南有个钱库,钱库有个人才驿站。现在就业竞争很大,钱库镇有三大产业做支撑,可以容纳更多的就业岗位,这也是我们建设钱库智汇人才驿站的一个初心。”驿站负责人王小渠说。

“双11” 让套路走开

□朱浙萍

双11购物节将至,10月28日,市场监管总局向主要电商平台发布了《“双11”网络集中促销合规提示》,主要包括八方面内容。

双11购物节,已走到第16个年头。这么多年来,“双11”给大家带来了不少快乐,促进了消费。但也毋庸讳言,近年来,一些商家打着促销的幌子,却玩起“坑你没商量”的套路,让消费者越来越疲于应付。领券容易用券难,先涨价再打折、以次充好、以假乱真等,让人防不胜防。眼下,从中央到地方都在加码政策,扩大内需,鼓励消费。这样的背景下,营造良好的消费环境,对花样繁多的套路和陷阱说“不”,可谓势在必行。因此,相关部门和地方的这些提醒和规范,非常及时、十分必要。

营造良好的消费环境,首先需要商家珍惜自己的羽毛。少些套路,多些真诚,通过提升产品质量、优化服务体验、创新营销方式,真正赢得消费者的信任。消费者也当保持理性,多关注消费提示,不被各种套路“遮望眼”。

营造良好的消费环境,更有赖于监管部门保驾护航。比如,此次市场监管总局聚焦网络直播,提示严格规范直播营销行为,强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量等,就是针对当前直播带货领域屡屡出现网红主播塌房、售卖假货等问题作出的引导规范。只有及时回应消费者反映强烈的热点、难点问题,以更大力度、更实举措,维护消费者合法权益,才能增强消费者放心消费的底气。

经济走笔



大棚番茄苗移栽近尾声

连日来,全县各地番茄种植户抢抓有利时机,全力投入到大棚番茄苗移栽中,目前整个工作已接近尾声。据统计,今年全县种植大棚番茄3.5万亩。

记者日前在苍南直勇蔬菜种植专业合作社看到,一株株绿色的幼苗整齐排列在苗盘里,经过打孔、栽苗、埋土、压实等一系列工序,完成移栽。据介绍,该合作社今年种植400多亩大棚番茄,主要是“沃粉2号”“维也纳”“口感番茄”等优质品种。为提升生产效率,合作社积极运用现代农业技术,使用降温喷淋系统和微滴灌技术,不仅保障了番茄生长,也大幅节约了水资源和人工。

(李虹蝶 张平亮)



台风“康妮”或将影响苍南

本报讯(苍综)没想到快11月了,接连来了两个秋台风。21号台风“康妮”,似乎还奔着浙江来了,加上冷空气影响,苍南人请提前做好准备。

据气象台消息,今年第21号台风“康妮”29日上午由强热带风暴级加强为台风级。14时中心位于距离苍南东南方向约1230公里上的洋面上,即北纬

17.9度、东经126.6度,13级(38米/秒),965百帕,七级风圈半径330-450公里,十级风圈半径120-140公里,十二级风圈半径60公里。

预计“康妮”将以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,最强可达超强台风级,将于31日中午到傍晚在台湾岛东部沿海登陆,

尔后穿过台湾岛向浙闽一带沿海靠近,并逐渐转向东北方向移动,强度逐渐减弱。

随着“康妮”不断增强和靠近,受其影响,我县沿海海面将持续有偏北大风,其中29日阵风7-9级,30日8-10级,31日和11月1日9-11级局部12级,2日7-9级;31日到11月1日有明显降水过程。

这两天我县迎来了不错的天气,预计本周前期基本都会以多云天气为主,可以说是秋天最正确的打开方式了。不过受冷空气影响,早晚温差较大,大家要注意及时增添衣物。另外受冷空气和台风“康妮”外围影响,苍南沿海海面持续有大风过程,请海上作业注意安全,景区及涉海旅游加强安全管理。

瞄准急难愁盼 注入慈善动能 我县构建三级慈善服务平台新格局

本报讯(记者 吴银林 黄德秀)近年来,我县全面推进村级慈善工作站建设,致力于解决群众急难愁盼问题,为基层慈善工作注入新活力。

前段时间,桥墩镇钉步头村举办了“情暖金秋 爱在重阳”敬老活动,邀请村里的老人一起观看演出,提供丰盛的敬老餐并发放慰问金,同时还开展义诊服务,让老人们感受到温暖和关怀。据了解,钉步头村早在2012年就成立了全市首个村级

慈善帮扶基金,共募集善款1500多万元,用于村里的各项事业建设及困难人员帮扶活动。2020年又成立慈善工作站,持续开展关爱儿童,助学、助困、助老等慈善行动,营造了浓厚的慈善氛围。

“钉步头村历来慈善风气盛行,地方上的爱心人士都很有情怀,一直支持地方公益建设。自从村慈善工作站成立以来,总共募捐了100多万资金,支持村里的慈善事业。”钉步头村党支部

书记谢茂箴说。

钉步头村基层慈善工作起步早、成效好、氛围浓,曾荣获“浙江省慈善村”“首批省级示范慈善工作站”“2023年度温州市最美志愿服务村”等荣誉称号,为全县推进基层慈善工作打造了新示范。而灵溪镇风华社区是在2023年12月成立慈善工作站及慈善帮扶基金,组建了一支40余人的义工队伍,积极开展慈善一日捐及关爱空巢老人、残疾人、科普宣传等各种志愿服务活动。

“接下来要把这个做强做大,继续为风华社区及低保低边和有困难需要帮助的群体做一点贡献,献一份爱心。”风华社区党委书记颜怡后说。

据了解,今年我县计划完成427个村级慈善工作站建设,到目前为止已完成372个。其中,赤溪、南宋、炎亭、桥墩、霞关、大渔、望里、莒溪等8个乡镇完成率达100%,剩下的将争取在11月完成,全力构建县、镇、村三级慈善服务平台新格局。